
 

 
 

飲酒運転に関するアンケート調査結果 

福岡県警察本部交通部交通企画課 



 
飲酒運転に関するアンケート調査の概要 

 

実 施 期 間 
令和６年１１月１８日から令和７年１月２７日までの間 

（実施日数：６８日間） 

実施場所等 

○ 福岡運転免許試験場の講習会場における対面調査 

○ 交通安全教室受講者に対する対面調査 

○ 県警ホームページによるインターネット調査 

対 象 者 

  

調査対象／回答数 2,229 名 

 有効回答数 2,146 件 

無効回答数 83 件 

有効回答率 96.2％ 

内訳（有効回答数） 

 免許試験場における対面調査 1,059 件 

  優良講習 902 件 

  合同講習（違反者、初回） 157 件 

 交通安全教室等受講者 638 件 

 インターネット調査 449 件 

実 施 方 法 

○ インターネット調査については、Ｘ（旧 Twitter）、新

聞紙面、免許更新はがき及び警察署窓口等でＵＲＬ、二

次元コードを公開し、調査を実施 

○ 対面調査については、講習前の時間を活用し、対面に

て調査を実施 

調 査 結 果 別紙のとおり 

 



調査期間

調査方法

有効回答数

飲酒運転に関するアンケート調査集計結果
福岡県警察本部 交通部 交通企画課

 R６．１１．１８ ～ R７．１．２７

 インターネット 対面

 ２，１４６件

【問２】 あなたは、平成１８年８月２５日、福岡市東区の海の中道大橋において幼児３名が犠
    牲となった飲酒運転事故を知っていますか。

【問１】 あなたの年代を教えてください。

知っている
90%

知らない
10%

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

知らない 57 89 34 8 7 3 8

知っている 58 203 283 358 464 377 197
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〇 全体的な認知度は約９割である。
〇 ３０代以上の認知度は約９割であるが、２０代以下の若年層で認知度が低下し、１０代
では約半数となっている。

10代
115人

5%
20代

292人
14%

30代
317人
15％

40代
366人
17%

50代
471人
22%

60代
380人
18%

70代以上
205人

9%



【問４】 あなたは飲酒運転している（かもしれない）人を通報したことがありますか。

【問３】 あなたは、平成２３年２月９日、福岡県糟屋郡粕屋町で高校生２名が犠牲となった飲
    酒運転事故を知っていますか。

知っている
63%

知らない
37%

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

知らない 93 201 156 136 108 59 33

知っている 22 91 161 230 363 321 172
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〇 全体的な認知度は約６割である。
〇 ５０代以上の認知度は約８割であが、年齢が下がるにつれて認知度が低下し、１０代で
は約２割となっている。

ある
3%

ない
97%

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

ない 111 289 304 354 455 368 203

ある 4 3 13 12 16 12 2
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〇 通報したことがある人は全体の１割未満である。
〇 年代別で通報したことがある人の割合に大きな差はない。



【問５】 今後、飲酒運転している（かもしれない）人を目撃した際、通報しようと思いますか。

【問６】問５で「しようと思わない」と回答した理由はなんですか。（複数回答可）

思う
91%

思わない
9%

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

思わない 18 34 28 43 23 27 19

思う 97 258 289 323 448 353 186
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〇 全体の約９割が通報しようと思っている。
〇 年代別で通報の意識に大きな差はない。
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2%
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9%

面倒に巻き込ま
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25%

通報したことがバレて、
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面倒に巻き込ま
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１１０番通報の
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１１０番通報を
するようなこと
ではないから

〇 全ての年代で「見間違いだったらいけない」が多く、次に「面倒に巻き込まれたくない」
が多い。

【その他】〇 通報しながら追跡できない（３件） 〇 通報する時間がない（３件） 〇 飲酒しているか分からない（２件）
〇 通報した時の警察官の態度が悪かった（２件） 〇 警察官の手柄になるのが嫌（１件）
〇 本人の自覚の問題（１件）等



【問８】 問７で「知っている」と回答した方で、通報義務を知ったきっかけは何ですか。（複数回答可）

【問７】 福岡県飲酒運転撲滅運動の推進に関する条例により、福岡県民には、飲酒運転を見か
    けた時の通報義務があることを知っていますか。

知っている
54%

知らない
46%

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

知らない 88 157 161 180 199 145 58

知っている 27 135 156 186 272 235 147
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〇 全体的な認知度は約半数である。
〇 ７０代以上の認知度は約７割であるが、年代が下がるにつれ認知度が低下し、１０代では
約２割となっている。
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〇 全体の約半数が「新聞、テレビ、ラジオ」であり、次いで「研修、講習、講話」が多い。
〇 年代が上がるにつれて「広報誌」の割合が高くなっている。

【その他】 〇 会社（７件） 〇 学校（１件） 〇 警察官（４件） 〇 ヤフーニュース（１件） 等



【問９】 問７で「知らない」と回答した方で、あなたが情報を受け取る際によく利用するものは
    何ですか。（複数回答可）
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〇 全体の約４割が「新聞、テレビ、ラジオ」「ＳＮＳ」である。
〇 年代が上がるにつれて「新聞、テレビ、ラジオ」の割合が高い。
〇 年代が下がるにつれて「ＳＮＳ」の割合が高い。

【その他】 〇 YouTube（７件） 〇 インターネット（９件） 〇 学校（２件） 〇 家族（１件） 等


